



1



布满弹孔的民用客机:空难悲剧用最悲愤的方式让乌克兰做出选择。

乌克兰局势

欧盟决定对俄首施经济制裁

俄罗斯26日就欧洲联盟公布的新一轮对俄制裁作出强烈反应,称这一行为将损及俄欧在安全、反恐等领域合作,引发严重后果。

欧盟25日达成一份框架协议,宣布扩大制裁对象,新增15名俄罗斯人和乌克兰人、18家机构和企业,这是欧盟首次对俄经济部门实施制裁。

遭制裁的个人包括俄联邦安全局局长博尔特尼科夫、俄对外情报局局长弗拉德科夫、俄联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫、俄车臣共和国总统卡德罗夫和克拉斯诺达尔边疆区行政长官特卡乔夫。

先前,白宫称俄总统弗拉基米尔·普京对马来西亚航空公司MH17航班在乌克兰坠毁负有责任。

美日8月磋商乌克兰局势

马航坠机事件发生后,西方国家对俄罗斯大加指责,认为俄罗斯是事件“帮凶”乃至“元凶”,随即再挥制裁大棒。俄罗斯与欧美关系日益恶化,令国际斡旋化解乌克兰危机的希望愈加渺茫。

7月24日,美日外交人士消息称,日本外相岸田文雄计划于8月上旬在缅甸出席国际会议期间与美国国务卿克里举行会谈,目前已展开协调。《产经新闻》预计,双方将为早日稳定因马来西亚航空公司客机坠毁事件而加剧紧张的乌克兰局势,就要求俄罗斯发挥对乌克兰亲俄派武装影响力一事达成一致。

报道称,由于美方担心日朝磋商的进展将打乱美日韩在应对朝鲜核开发及导弹问题上的合作关系,岸田将再次就绑架问题作为人道主义问题必须尽快解决的立场进行说明。

鉴于岸田取消了原定本周的访美计划,美日为磋商如何应对乌克兰局势,认为有必要尽快举行会谈。

美方将对俄施加压力,包括采取进一步制裁等。《产经新闻》称,此次会谈如能实现,预计克里将要求岸田进行配合。以色列和伊斯兰激进组织哈马斯不断加深的巴勒斯坦自治区加沙地区问题也或将成为议题。

乌克兰8月起将无钱支付军队工资

乌克兰财政部长日前指出,乌克兰政府军军饷告急。该国军队到今年8月有可能没有军饷可领。

乌克兰内战已经持续数月,在过去的一段时间中,凭借凶悍的极端分子、雇佣兵和国民卫队,乌克兰政府军攻占了东部多座城市。然而这种情况也许很快就因为乌克兰政府“后防不稳”而无法持续,在乌克兰总理亚采纽克辞职的同时,乌克兰财政部长表示,由于资金不足,乌克兰政府军一周后就将面对“无饷可发”的窘境。

7月24日,俄罗斯国际文传电讯社报道,乌克兰财政部长什拉克表示,乌克兰政府军与亲俄派持续冲突,当初划拨给反恐战斗的财政资金已接近用完,乌克兰政府最早于8月1日起无法给军队支付工资。

链接:http://www.guancha.cn/europe/2014_07_25_250113.shtml



2



3

1. 顿巴斯地区的分裂分子,他们获得的各种武器中,包括山毛榉导弹。
2. MH17航班被击落后,国际空难调查专家已介入清理遗体。
3. 乌克兰在危机中依旧成功进行大选,波罗申科作为明确的亲西方政治家当选。

前,乌克兰的情况已经发生改变,和以往全然不同,也就是说乌克兰融入西方的趋势从克里米亚沦陷之后已经开始,MH17悲剧则加速了这个趋势。

首先,这次大选之后,乌克兰总统和总理都是坚定亲西方的,美国和欧洲知道,这次的政府不会再拖后腿,不会再口是心非。

第二,也是更重要的,那就是国家内部的结构和局面迫使政府不得不彻底改变。在失去克里米亚之后,乌克兰在25年内第一次获得西方全面无条件支持,这种支持是外交的、政治的、经济的以及道义上的。这绝对是空前的。过去25年的时间里,偶然有美国和乌克兰亲近的时候,也偶然有欧盟和乌克兰亲近的时候,但那些甜蜜关系转瞬即逝,更多的是冷漠和观望。这一次,乌克兰身后有美国,有欧盟,有国际货币基金组织,有北约,有欧安合作组织,还有其他的国际机构,他们都坚决支持乌克兰,必要的时候也会给乌克兰施压。

第三,乌克兰人民这一次被全民动员,在基辅发生的一切完全激起人民内心的强大能量,这一点和2004年的行动有所不同。当时的行动仅持续了3个星期的时间,主要针对政府腐败,之后民众热情就消散了。但这一次是与俄罗斯分庭抗礼,因为战争发生在国土上,产生了奇妙的催化作用,在独立后的乌克兰激起前所未有的爱国情绪和民族精神。我对乌克兰的研究持续了30多年,这还是第一次看到。一周前我刚刚从那里回来,我采访了东西南北全乌克兰不同地区的人,有说乌克兰语的,也有说俄罗斯语的,还有犹太人,几乎所有人都站在乌克兰这艘“战舰”上,他们渴望这一次国家能真正有国家的身份和气概,他们更希望西方能坚定地支持自己。

过去25年,我理解中的乌克兰其实还是非常亲俄的,大部分乌克兰人对俄罗斯依旧抱有好感或者某种积极的态度,他们和俄罗斯有强烈的种族和文化联系,但是这种情感关联如今被彻底打破,人们心里真实地畏惧着,当飞机在天空爆炸的时刻,这种恐惧更令人惊悚。

总结所有情况就能轻而易举得出结论,空难令这一点更现实。因此对于未来危机的发展,我其实抱着相当乐观的态度,这样说对于灾难中意外死去的人,还有战场上阵亡的士兵不是不敬,而是告慰他们,尽管付出惨痛的代价,代价不会白白付出——乌克兰有了清晰的走向。

南都供稿